

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Глоба Ирины Владимировны «Судебно-медицинская диагностика внезапной смерти у лиц молодого возраста по морфофункциональным изменениям сосудов различного типа» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина.

Изучение причин и танатогенеза внезапной смерти с целью совершенствования методов ее диагностики и профилактики, направленных на снижение смертности населения, было и остается в сфере исследования судебной медицины. За последнее время увеличилось количество случаев внезапной смерти лиц молодого возраста, которое отражает важную проблему не только для судебной медицины, но и для всего медицинского сообщества. Умирают люди трудоспособного возраста, что в дальнейшем может повлиять на ухудшение социально-экономической ситуации в стране. К провоцирующим факторам развития фатальных состояний относят: физическую нагрузку, приём алкогольных напитков, инфекционный процесс, стрессовую ситуацию. При наличии патологий со стороны сердца и сосудов происходит срыв адаптационных свойств организма с развитием летального исхода.

В этой связи диссертационное исследование И.В. Глоба, цель которого заключается в разработке критерии судебно-медицинской диагностики внезапной смерти лиц молодого возраста по морфофункциональным изменениям сосудов различного типа, представляется весьма актуальным.

Автор детально анализирует патоморфологические изменения сосудов различного типа. Впервые выявлены особенности морфофункциональных изменений сосудов при внезапной смерти лиц молодого возраста (ВС ЛМВ) в зависимости от калибра сосуда, его анатомо-топографической локализации и оболочки сосудистой стенки. В рамках диссертационной работы впервые дана эпидемиологическая характеристика случаев ВС ЛМВ, впервые проведены комплексные исследования морфофункциональных изменений сосудов при ВС ЛМВ. Разработаны дополнительные критерии судебно-медицинской диагностики ВС ЛМВ по морфофункциональным изменениям сосудов.

В работе грамотно обоснованы выводы и практические рекомендации, которые полностью отвечают поставленным целям и задачам. Результаты выявленных возрастных изменений на рентгенограммах костей кисти имеют фундаментальное и прикладное значение.

Работа широко обсуждалась, а ее результаты опубликованы в изданиях и журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ и индексируемые международной базой цитирования Scopus.

Критических замечаний нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, анализ текста автореферата диссертационной работы Глоба Ирины Владимировны на тему: «Судебно-медицинская диагностика внезапной смерти у лиц молодого возраста по морфофункциональным изменениям сосудов различного типа» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение важной научной задачи-совершенствование судебно-медицинской диагностики внезапной смерти лиц молодого возраста по морфофункциональным изменениям сосудов. По своей актуальности, методическому уровню, научной новизне и практической значимости полученных результатов полностью соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденным приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Глоба Ирина Владимировна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5. Судебная медицина.

Путинцев Владимир Александрович

доктор медицинских наук (3.3.5. /14.03.05/ –Судебная медицина),

доцент кафедры криминалистики ФГКВОУ ВО

«Военный университет» имени князя Александра Невского

Министерства обороны Российской Федерации

Адрес: г. Москва, ул. Волочаевская, 3/4

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных.

_____ В.А. Путинцев

Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Военный университет» имени князя Александра Невского Министерства обороны Российской Федерации, 123001, г. Москва, Большая Садовая улица, 14



16.01.2023

Г. СЕРЕДЕНКО